Témakor: A programozas alapjai — Python nyelven
03. ADATBEKERES

Adatbekérés:

Eddig minden esetben a program elején fixen megaduk a valtozdéknak az értékeket. De legtobbszor arra van
szlikséglink, hogy a felhaszndlé adja meg a valtozok értékét. Mindezt anélkil, hogy a programunkat at
kelljen szerkeszteni. A kévetkez6kben kiilonb6z6 tipusu adatokat fogunk bekérni, majd azzal mdveleteket
végrehajtani.

(03a.py)
Hozzunk létre egy Uj python fdjlt, a neve legyen 03a!

Készitslink programot, ami bekéri a keresztnevedet, majd 03a.py
Gdvozol téged!

Az adatbekérést az input() utasitdssal tudjuk megtenni!
El6szor adunk a valtozdnak egy nevet, majd egyenl6ség jel
utan beirjuk az input utasitast két zaréjellel!

A zardjelek kozé idéz6jelekben beirunk egy szbveget,

melyben a bekért adatra kérdeziink ra! Euc 1
# karakter utdn irhatunk rovid magyarazatot, hogy mit > C:\Users\kolmank\AppData\Local\Progr
csindl éppen a programl ye Add meg a keresztnevedet: Krisztidn

Udvozdllek: Krisztian

tl

Kiiratni pedig az eddigiekben tanultak alapjan lehet.
Gépeld be az utasitdsokat a minta alapjan!

Tipusatalakitas, konverzié:

Tapasztaltuk, hogy kiilonb6z6 adattipusok vannak. Az el6z6leg tanult input utasitds
szoveg (string) karakterlancokat olvas be, de a karakterlancokkal nem lehet matematikai
m(iveleteket végezni. Nem lehet 6sszeadni, szorozni. Ezért szlikséglink van arra, hogy
atalakitsuk, atkonvertdljuk 6ket egész vagy valds szamma!

A karakterlancbdl egészet az int(), valds szamot a float() utasitdssal tudunk konvertalni.

(03b.py)
Hozzunk Iétre egy Uj python fdjlt, a neve legyen 03b!

A feladat ismerds, egy téglalap keruletét,
terlletét kell kiszamolni ugy, hogy azaésb
oldalt a felhasznalétol kérjiik be! D3a.py 03b.py

a=int(input(“"Kérem az a oldal méretét: "))

X L . . . . b=int(input("Ké b oldal mértet: "
Az els6 sor elején adjuk meg a valtozd nevét - (inpu { éres a b oldal mértét: °))

y , ” . . AR AN
a szokasos modon (,,a”), majd mivel tudom K, t=2%(a+b),a%b

#0hann Fanultuk enn utositdchon Fabh &rtékat ie mepadhotunk
A 5 UTas1tasoan Toed ertexel 15 meqaandatuns

hogy szovegként fogom bekérni a valtozét, print("A téglalap keriilete: " k,",A téglalap terilete: ",t)
ezért az int() fuggvénnyel inditva kérjiik be a
valtozdt input()-al a minta alapjan!

Ugyan ezt tegyik meg a b oldallal is!

Majd egy sorban tdbb utasitast megadva

Run: 03b
» C:\Users\kolmank\AppData‘\Local\Programs\Python\Python3

szamoljuk ki a keriiletet és a teriletet! P Kérem az a oldal méretét: 25
Végiil irassuk ki az eredményeket a minta _ Kérem a b oldal mértét: 48
alapjan! A téglalap keriilete: 146 ,A téglalap terilete: 1200
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(03c.py)
Az el6z8 programot mentsiik el masként 03c.py néven! m Edit View HNavigate Copy
File/Save as.. -> 03c.py Pyt NewProject.. Copy file HATananyag\Program
MNew...

S NewScratchFile ¢ Newname [o2epy |
Ha fel lehet haszndlni egy régebbi £ B2 gpen.. To directory: | Hi\Tananyag\Pro
programot egy feladathoz, akkor - Use Ctrl=Space f
mentsiuk el masként, és valtoztassuk Saantaant
meg a tartalmat! igy nem kell az egészet
Ujbol beirni. @ 03apy © [=03b.py % [ O3cpy

= float(input("Kérem az a oldal méretét: "))

a
. . b = float(input("Kérem a b oldal mértét: "))
e Most csak annyit kell tenniink, hogy i

o Fannd Fule emn nFacitdachan FEhh Sntéle e magadhatuni
nogy tanultux eqy utasitasban Toob ertexel 1s megaanatunc

amikor bekéri az ,,a” és a ,,b” oldalakat, k,t=2%(a+b), a%b
ne csak egész szamot lehessen bel'rni, print("A téglalap kerilete: ", k,", A téglalap terilete: ", t)
hanem tortet is; az int() utasitast kell
kicserélni a float() utasitasra! fo ez
e FONTOS: A feladat tesztelésénél » C:\Users\kolmank\AppData\Local\Programs\Python\Python38\p
ikor beiriuk , K Kk ’ y2 Kérem az a oldal méretét: 3.5
amikor beirjuk a szamokat akkor a " Kérem a b oldal mértét: 6.7
tizedesvessz6 (,) helyett, pontot (.) kell | A téglalap kerilete: 20.4 ,A téglalap terilete: 23.45
beirnunk! 3

Valtozdk cseréje

Az egyik tipikus programozasi feladat, amikor két valtozénak a tartalmat fel kell cserélni. Tehat bekériink
egy ,,a” és egy "b” valtozdt, majd kiiratjuk az eredeti értékeket. Aztdn cseréljik meg a két értéket és irjuk ki
Ujbdl a mar megcserélt szamokat!

A feladat megoldasahoz sziikséglink lesz egy koztes ,,x” valtozdra, melyben ideiglenesen tudjuk tarolni az
értékeket. Nézzik a Iépéseket: ha az eredeti valtozok értéke: a=5, b=8, x=0

e Xx>a a=5, b=8, x=5
e ab a=8, b=8, x=5
e b=x a=8, b=5, x=5
(03d.py)
Hozzunk Iétre egy Uj python fajlt, a neve legyen 03d!
= 03d.py
e Valdsitsuk meg az el6zGekben leirt példat! ::Z
e A program elején adjuk meg az a,b,x értékét! X=0
e [rasd ki az eredeti a és b értéket! print("a=",a,"b=",b)
e  Majd cseréljik meg az a és a b értékét a tanult médon! x=a
e  Maijd ujbdl irassuk ki a megcserélt a és b-t! a=h
b=x
print("a=",a,"b=",b)
Fun: 03d
[ E:\BO_MM\12_Py
y2 a= 5 b= 8
_ | a=8b=25
>
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GYAKORLO FELADATOK (01-03. témakér)

Készitsed el a kdvetkez6 feladatokat utasitasok alapjan! A végeredmény kinézete mindig a képernyéképpel
megegyezl legyen! A programok neve, a feladat elején zardjelben |év6 szam legyen, minden esetben!

FELADAT LEIRASA KEPERNYOKEP
1. (01_01.py)
irasd ki a kovetkez6 képleteket a képernydre, Ugy Run: 0o
hogy az eredmény szamolva legyen! a E:\BO_MM\12_Pytho
24+32=56 y? 24+32= 56
85-36=49 _ 85-3&= 49
H | - -
*17— J4%17= 768
34*17=578 .
468/52=9 m T 40B/52= 9.0
[
2. (01_02.py) Run: 01.02
Irj egy programot, amely bekér egy karaktert és > E:\B0_MM\12_Python_progran
kiiratja egymas mellé 6tszor! P Adj meg egy karaktert:X
XX XXX
-
3. (01_03.py) Run 0103
Készitsed el a képen |athatd adatbekérd kérd6|'vet, » E:\06_MM\12_Python_programozas\programok\venv\Scripts\python.exe E:/0
majd irasd ki az alatta Iév mondatot! F| | A0dmed & neveet: Kiss peter
_ Hol szUlettél: Budapest
| Mikor szilettél: 2004.12.27
=+
- & | Kiss Péter -nek hivmak, Budapest en sziilettem, 2004.12.27 -&n -én.
; 2.
4. (01_04.py) > E:\80_MM\12_Python_programoza
irjal egy programot, melyben bekérsz két szamot! F Add meg az elsd szamot: 45
. . N . . Add 1sodik szamot: 96
Aztan a szamokat 6sszeadod, kivonod és B | 45 +ng i T:io e szamo
0sszeszorzod a minta alapjan! = 45 -9 = -51
=45 % 96 = 4320
A =
5. (01_05.py) Run: 01.05
Bdvitsed ki az el6z6 programot tgy, hogy harom > E:\B0_MM\12_Python_programozas
. o , . . y? Add meg az elsd szamot: 12
szamot kérjen be, és azzal a harom szammal " Add meq a masodik szamot: 13
végezze el a miveleteket! *  Add meg a harmadik szamot: 10
o = 12 +18 + 10 = 40
= 12 - 18 - 18 = -16
A § 12 % 18 * 10 = 2168
6|<" (91_36]'0 Y)k kez6 két képl e
észitsed el a kovetkezd két képletet a minta
lapi4 I6re deklaralt sz pkk I [ E:\00_MM\12_Python_programozas\progrg
alapjan az el6re deklaralt szamokkal! P (asb)*(c-d)=( & + 7 J4( 5 - 3 )= 22
a=4 b=7 c=5d=3 | abe(c-0)= 4 + 7 *( 5 - 3 )= 18
oy |
7. (01_07.py) Rur: 0107
Készits programot, amely bekéri egy négyzet > C:\Users\kolmank\AppData\Local\Progr
oldalanak egységnyi méretét, majd kiszamolja s Add meg a négyzet oldalat: &
annak keriiletét és teriletét! S TmTTmmmmemme——e——e—eeo -
) A négyzet keriilete: 24 cm
= o A négyzet terilete: 3& cm2
8. (01_08.py) Run: 0108
Alakitsad at az el6z6 programot ugy, hogy az egy > C:\Users\kolmank\AppData\Local\Progrg
kocka felszinét és térfogatat szamolja ki! y Add meg a kocka oldalat: 4
A kocka felszine: 96 cm2
| ma e A kocka térfogata: 64 cm3
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